BASIT MAKINELER UNITE DENEMESI

1. Basit makinelerle ilgili olarak;

1. Uygulanan kuvvetin yénlinii degistirebilir.
Il. isten kazang sadlar.

Il Is yapma kolayligi saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell

B) I ve lll

C) livelll

D)Ll ve I

3r ve 2r yarigapli A ve B kasnaklari sekildeki
gibi baglanmistir. A kasnagi 4 tur
dondirildigiinde L kasnagi kag tur doner?
A)3

B) 4

C)6

D) 12

w

36N

Makara agirhiklarinin ihmal edildigi sekildeki
diizenek dengede olduguna gore F kag
N’dur?

A)9 B)12 C)18 D)36

Ludunabe Banaman Bou Ortanbulu

Lonne. Briudibomne.

Linne. Bliricitbomne. — FudunaSe T anaman Bow Ontanboulu

Linne. Brincibomne. — FKudunaSe T araman Bow Ontanboulu

4. Surtinme ve makara agirliklarinin ihmal
edildigi asagidaki sistem dengededir.

60N

2m
4m P

Buna gore P cisminin agirligi ka¢ N'dur?

A)10 B)15 C)30 D)60

5. Asagidaki kaldiraglarin hangisinde yik
kuvvet ile destek arasinda bulunur?

A) Cimbiz

B) Tahterevalli

C) Pense

D)EIl Arabasi

6. Fl

Sekildeki sistem dengededir. Buna gore;

I. Destegi K cismine yaklastirmak.

[I. Kuvveti destege yaklastirmak.

[ll. K cismini destege yaklastirmak.
islemlerinden hangileri yapilirsa kuvvetten
kazanci arttirabiliriz?

A)lvell

B) llve lll

C)lvelll

D)L,1l ve NI

Sirrt BOYUKEMRE
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Sekilde verilen kaldiragta destek noktasi,
ylk ve kuvvet asagida verilen noktalarin
hangisinden uygulanirsa sistemden kuvvet
kazanci saglanir?

Destek Yik Kuvvet

A)
B)

o

K

K L
C) 0 N
D) K R

Sedef ici kum dolu el arabasini eve tagimak
istiyor. Sedef el arabasini hangi noktadan
tutarsa daha ¢ok kuvvet harcayarak kum
dolu el arabasini tasir?

A)1 B)2 )3 D)4

Sekildeki
palangada 150N
luk kuvvet ile
dengelenen yiik
kag¢ N'dur?
(Makara
agirhklari ve
surtlinmeler
6nemsiz)

A)450

B)300

C)150

D)50

Sirn BOYOKEMRE

LudunaBe Tanaman Bow Ontanbulu

e, Briraitooon.

CudunaBe Tanaman Bow Ontanbulu

Zonne. Biratitooomne.

A Makasi

B Makasi

Sekillerde verilen A ve B makaslari igin
asagida verilen bilgilerden hangisi
soylenemez?

A) B makasinin kuvvetten kazanci daha
blylktir.

B) A ve B makaslari destek noktasinin ortada
oldugu kaldirag tipidir.

C) A makasi isten kazandirir fakat B makasi isten
kaybettirir.

D) A ve B makaslari is kolayhgi saglarlar.

Sekildeki stirtinmesiz diizeneklerde F; ve F;
kuvvetleri dengededir.
Buna gore Fi/F, orani kagtir?

A)2 B)1/2 C)4 D)1/4

LudunaBe Tanaman Bow Ontanbulu

Zonne. Brirstiboosmne

12. Vida adimi 2mm olan bir vidanin tahta
ylzeye 3 cm girebilmesi igin kag kez
dondirdlmesi gerekir?

A)10
B)15
)25
D)5

Suduraji Karaman Bey Ortaokulu
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Sekildeki strtinmesiz sistemde agirhigi 60N
olan yiik dengede olduguna gore F
kuvvetinin biyikluga kag Newton’dur?

A)15 B)20 C)30 D)60

Sirasiyla 3r,2r ve 6r yari ¢apli K,L ve M
kasnaklari ile sekildeki diizenek
kurulmustur.

K dislisi ok yoniinde 4 tur atarsa M dislisinin
yoni ve tur sayisini bulunuz?

A) 1 yoniinde 6 tur
B) 2 yonilinde 3 tur
C) 1 yoninde 3 tur
D)2 y6éniinde 6 tur

45N agirhgindaki sekildeki yiki dengeleyen

CudunnBe. B anamnn Bow Ontanbulu

<II7/II. 2/;///;4’/4{

CudunnaBe. T anaman Bow Ontanbulu

<IIIIII. g’l}///}é/mﬂ/

CudunnBe. T anamnan Bow Ontanbulu

1yonl 2 yoni

K,LLM ve N kasnaklari ile yukarda ki diizenek
kurulmustur. K kasnagi ok yoniinde
donddirildigiine gore LLM ve N
kasnaklarinin yonini bulunuz?

L M N

A) 1 1

B) 1 2 1

(@) 2 1 2

D) 1 1 2

16.

VITAM|N'

Yanda
kuyudan su
¢ekmek igin
kullanilan
cikrik resmi

gosterilmigtir

Bu cikrikla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanligtir?

A) Kuvvetten kazang saglamaktadir.

B) Kuvvetin yonini degistirmistir.

C) Az bir eneriji ile ¢ok is yapmayi saglar.
D)Yoldan kayip vardir.

17.

3 metre 5 metre

Sekildeki kaldiracin dengede kalabilmesi igin

F kuvveti kac N’dur? { uygulanan kuvvetin biyikligi kag N
3 olmalidir?
A)15 B)30 C)45 D)60 S, A)24 B)36 C)60 D)100
§
v
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e  FUSSSSSRRRATONOT
Kalemtras Direksiyon
Qnmmmmmnananmmmnnnd ™ S

Tornavida Delgec¢

Yukarda glinliik hayatta kullanilan bazi basit
makinelere 6rnekler verilmigtir.
Hangi basit makineler ¢ikrik 6rnegidir?

LudunaBe Tanaman Bow Ontanbulu

A) Kalemtras-Direksiyon

B) Direksiyon-Delge¢

C) Kalemtras-Direksiyon-Tornavida
D)Delgec- Kalemtras-Direksiyon

e, Bviraitooon.

Aliefe sekildeki ylkleri yukarda ki

diizenekleri kurarak kaldirmaya calisiyor.
Buna gore Aliefe hangi dlizenekte kuvvetten
en fazla oranda kazang saglamistir?

A)1 )3 D)4

LudunaBe Tanaman Bow Ontanbulu

Zonne. Birtitooomne.

Wl (N[O |A|W|IN |

Sekildeki birlesik makinede 80N’luk yik F
kuvveti ile dengede durmaktadir. Makara
agirhg ve sirtinmelerin dGnemsenmedigi
sistemde F kuvvetinin blyuklGgiini
bulunuz?

A)20
B)40
C)80
D)160

LudunaBe Tanaman Bow Ontanbulu

|BA$ARILAR... BASARILAR... BASARILAR... “

Zionne. Brirstiboosmne
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